



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 35-18

Podgorica, 11. jun 2018. godine

**Savjet za građansku kontrolu rada policije**, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, prof. dr Dražen Cerović, mr.sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić** postupajući po sopstvenoj inicijativi razmotrio je postupanje policije u Budvi, u vezi sa ugrožavanjem sigurnosti studenata A.B. i T.N. i usvojio nakon pribavljenih informacija i izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

## ZAKLJUČAK

1. Na inicijativu svog člana Savjet je provjerio primjenu policijskih ovlašćenja povodom događaja u Budvi, od 5. maja 2018, kada su teško povrijeđeni studenti iz Republike Hrvatske (RH), učesnici manifestacije "Turizmijada".<sup>1</sup> Naime, u novinskom tekstu je navedeno da je, povodom predmetnog događaja, budvanska policija uhapsila Z.A (22), Đ.S (21) i Đ.R (20), svi iz Nikšića, za koje se sumnja da su navedenog dana rano ujutru na parkingu ispred popularne diskoteke nadomak Starog grada brutalno pretukli i opljačkali dva hrvatska studenta, da je kotorski tužilac ispitao gorenaznačena lica, za koja se sumnja da su pretukli i opljačkali hrvatske studente i odredio im zadržavanje do 72 sata kao i da je predložio pritvaranje, o čemu će odlučiti kotorski istražni sudija. Mladići iz Hrvatske su, kako se navodi, zadobili teške tjelesne povrede, a inspektori kriminalističke policije i pripadnici interventne jedinice su uspjeli da uhapse Nikšićane, koji u Budvi rade kao sezonski radnici. Njima se na teret stavljaju krivična djela nanošenje teških tjelesnih povreda, učestvovanje u tuči, nasilničko ponašanje i teška krađa na drzak način. U opisu događaja stoji da je sukob mladića započeo u diskoteci gdje je obezbjeđenje brzo reagovalo i uspjelo da ih rastavi, da im je naređeno da napuste diskoteku, i da su studenti iz Hrvatske krenuli ka hotelu gdje su bili smješteni kada su ih sustigli Nikšićani. Tuča se nastavila na parking. Tokom navedenog događaja jedan od hrvatskih studenata je zadobio teške povrede, slomljen mu je nos, dok je drugi primio veliki broj udaraca po tijelu i glavi, a

---

<sup>1</sup> <http://www.vijesti.me/vijesti/niksicani-u-budvi-pretukli-i-opljackali-hrvatske-studente-987246>

nakon što su ih pretukli Nikšićani su im naredili da izvade sve iz džepova, uzeli im novac i ručni sat a potom pobjegli. Studenti iz Hrvatske su događaj prijavili policiji.

2. Savjet je od direktora Uprave policije službeno je zatražena informacija o radnjama koje je policija preduzela povodom predmetnog događaja.
3. S tim u vezi, policija je obavijestila Savjet da u dijelu dopisa koji se odnosi na informaciju da li je bilo propusta radnika obezbjeđenja diskoteke, zaštitarske firme „BB Sekuriti“ iz Budve, te zašto nijesu zadržali lica do dolaska patrole, Uprava policije je naglasila da postupanje, kontrolu rada i nadzor zaštitarskih firmi, shodno Zakonu o zaštiti lica i imovine, vrši Direktorat za poslove nadzora, odnosno Direkcija za nadzor u oblasti zaštite lica i imovine i detektivskih djelatnosti Ministarstva unutrašnjih poslova.
4. U dopisu se dalje navodi da što se tiče postupanja službenika CB Budva su oni, 5. maja 2018, nakon primljenog obavještenja telefonskim putem od strane B.Ž, šefa obezbjeđenja zaštitarske firme, „BB Sekuriti“ u 04,15 časova, izašli na lice mjesta i ispred diskoteke kod ulaza zatekli lica A.B i T.N, koji su naveli da su u diskoteci „Budva“ napadnuti od strane tri nepoznata muška lica i tom prilikom zadobili povrede, da se sukob nastavio ispred diskoteke i da su im tom prilikom pomenuta lica otuđila novac u visini 200 eura, jedan ručni sat koji su skinuli sa ruke A.B. a potom se udaljila u nepoznatom pravcu. Nakon prikupljenih obavještenja, službenici CB Budva preduzeli su sve mjere i radnje u cilju pronalaska i identifikovanja počinitelaca ovog krivičnog djela, tako da su u 14,55 časova u službene prostorije dovedena lica Z.A., Đ.S. i Đ.R., svi iz Nikšića. Nakon prikupljenih obavještenja od navedenih lica o predmetnom događaju je upoznat Osnovni državni tužilac u Kotoru, Ž.P, koji je naložio da se protiv Z.A. podnese krivična prijava za krivična djela - Teška tjelesna povreda, Nasilničko ponašanje i Teška krađa na naročito drzak način, odnosno da se protiv Đ.S. i Đ.R. podnese krivična prijava za krivična djela Učestvovanje u tuči, Nasilničko ponašanje i Teška krađa na naročito drzak način, kao i da se zadržana lica uz krivičnu prijavu sprovedu na dalju nadležnost 6. maja 2018. godine u 08,45 časova.
5. V.d. direktora Uprave policije je istakao da su, cijeneći navedeno, službenici CB Budva u konkretnom predmetnom događaju na rasvjetljavanju i otkrivanju počinitelaca navedenih krivičnih djela postupali brzo, efikasno i profesionalno, što je rezultiralo rasvjetljavanjem i njihovim procesuiranjem.
6. Savjet konstatuje da su u konkretnom slučaju policijski službenici CB Budva postupili profesionalno, blagovremeno i uspješno. Takav profesionalni pristup konkretnom događaju doprinosi da se turisti u Budvi osjećaju sigurno i zaštićeno, a Crna Gora prepoznata kao sigurna turistička destinacija.
7. Savjet je mišljenja, na osnovu informacija dostupnih iz Uprave policije, da su postupajući radnici obezbjeđenja sa više pažnje, profesionalne odgovornosti i senzibiliteta trebali pristupiti konkretnom incidentu i da su, kroz blagovremenu i efikasnu primjenu svojih ovlašćenja, naročito kroz adekvatnu procjenu rizika i blagovremeno pozivanje policije, identifikaciju i zadržavanje istih do dolaska policije, mogli spriječiti dalje posljedice i ugrožavanje bezbjednosti i integriteta građana, A.B i T.N, državljana RH.

8. Savjet poziva MUP Crne Gore, Direktorat za poslove nadzora, da intenziviraju i razmotre dodatne mogućnosti unaprijeđenja nadzora nad sprovođenjem zakonskih propisa u vezi sa zaštitom imovine i lica.
9. Savjet je odlučio da sa zaključkom, pored redovnih adresa, direktor Uprave policije, Ministar unutrašnjih poslova, upozna Ambasadu RH u Crnoj Gori i predsjednika Opštine Budva.
10. Savjet poziva generalnog direktora Direktorata za poslove nadzora da odgovornom licu u zaštitarskoj agenciji "BB Sekjurity" dostavi kopiju ovog zaključka na upoznavanje a i cilju nastavka jačanja kapaciteta angažovanog osoblja.

**SAVJET ZA  
GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**